

市委召开民主协商会

本报讯 4月1日下午，市委邀请市人大常委会、市政府、市政协领导班子中的非中共党员领导干部，市级各民主党派、各人民团体、市工商联主要负责人，无党派代表及有关方面人士召开民主协商会议，对将提请市十六届人大一次会议选举的市人大常委会组成人员、市政府领导班子成员、市监察委员会主任、市中级人民法院院长、

市人民检察院检察长候选人和提请市政协十三届一次会议选举的市政协常委会组成人员候选人进行民主协商。市委常委、组织部部长王安中作提名说明，市委常委、统战部部长高宏真主持会议。

会上，大家就人选提名发表了意见。与会一致认为，市委提名的人选符合干部选任德才兼备原则，符合习

近平总书记提出的“好干部”标准，人选素质好，政策理论水平高，组织领导能力强，工作经验丰富，具有广泛的群众基础，能够担当起岗位赋予的使命和重任，表示坚决拥护和赞同。

会议指出，希望与会人员高度重视这次选举工作，切实做好各方面工作，确保选举工作顺利进行。

本报记者 魏薇

本报讯 3月31日，金台区蟠龙镇韩家村集体经济合作社种植大棚内，上万朵饱满肥厚的羊肚菌簇拥而生，村民们正在加紧采摘(见右图)。“两个大棚共种植了羊肚菌6亩，亩产300公斤以上，近期市场鲜货每斤80元左右，预计亩产值可达4万元。全面复工复产以来，我们订单不断，每天采收100公斤，依旧供不应求。”种植户刘建军难掩丰收的喜悦。

据了解，去年8月，这两座蔬菜大棚因为个体承包经营不善而闲置，村集体将大棚收回集中管理，决定升级改造大棚以满足产业结构调整。村干部带领村民考察羊肚菌项目，邀请农业技术人员对羊肚菌的种植进行培训指导，并与菌业签订合作意向，进行“订单式”生产。不到3个月，曾经闲置的大棚“闲”了，村民们干劲十足，忙着整地、育种、播种，观察菌株的细微变化……5个月的努力没有白费，第一茬羊肚菌破土出菇喜获丰收。

韩家村党支部书记刘文涛说：“为了避免群众大规模种植遭受损失，目前只是小面积试种。现在收获喜人，大家也有了信心。我们计划加大种植面积，购买烘干设备，错时栽种大棚蔬

金台区蟠龙镇韩家村： 收回闲置棚 种上致富菌



菜，让我们的大棚发挥更大效益，创造更高的经济价值。”

本报记者 李依涵

乡村振兴进行时



宝鸡植物园： 碧桃花开 惹人醉

桃之夭夭，灼灼其华。4月1日，在宝鸡植物园碧桃园内，姹紫嫣红的桃花大片盛开，惹得游人纷纷驻足拍照。

据植物园工作人员介绍，园内有800余株碧桃树，共29个品种，3月中旬起相继开花，目前已进入盛花期，正是赏花的最佳时机。工作人员提醒广大市民，入园须扫码测体温、戴口罩，赏花踏青请保持距离、不扎堆。

石宝军 摄

(上接第一版)这一系列变革的背后，彰显了宝鸡生态文明建设的新境界、新追求。

增绿变美“两手抓”

左边是游园，右边是运动场。有亭台楼阁，有微地造型，一路上原有风景，俯瞰城市有气象。

宝鸡是绿色的，又是五颜六色的，绿色是基底，五颜六色是旋律。

品味宝鸡，你读到的不仅是绿化美化的匠心，更是城市对品质的追求。多年来，宝鸡实现从“绿色宝鸡”向“美丽宝鸡”的转型升级。实施森林“四围”建设，推动国家森林城市成果向县城、重点镇和村庄延伸，实现省级绿化模范县(区)全覆盖。

城市建设坚持生态优先，绿地系统得以完善。蟠龙山公园、西沙河公园等综合性公园的建设，满足了城市人享受自然的渴求。市区大庆路、清姜路、高新大道等沿线片区增加1000平方米以上社区公园、居住区游园和“口袋公园”，让市民出门5分钟可见绿。完善西宝高速、310国道、高铁市区段沿线及清姜河、玉涧河、清水河等两岸林带和绿地建设；渭河市区段堤顶和堤面及金陵河两岸绿化，让城市“绿腰带”着色更好；加强湿地保护，加快千渭之会湿地公园建设，让城市有了灵动气息。

人与花草树木的亲近，不因时空变化而落空。宝鸡在景区、河流湿地、主干道、城镇周边、村街庭院这些大大小小的空间中，去填充和塑造花海、

花带、花团、花坛，让人们不必专门前往，移步可见美景，这种不设防的美丽和温柔令人感动。

渭河，宝鸡人的“母亲河”，近年来在推进渭河生态区的建设中，我市提高设计水准，新增红叶碧桃、南天竹、银杏、火炬等新树种，打造景观石、名人雕塑，放置游船，建滩头、开水道……市区形成420万平方米的“一闸五坝”六个水面，建成136万平方米渭河公园和23万平方米的支流河岸小园林，整个渭河宝鸡段从干涸到丰盈，从粗糙到细腻，渐成了人们铭记乡愁的精神高地。

绿色发展步履铿锵

“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开。”关中平原的四月早已进入春天，太白山上的植物方在萌动中复苏，等待转暖后的惊艳。

巍巍秦岭和合南北，泽被天下，是我国的中央水塔，是中华民族的血脉和中华文化的重要象征。我市把秦岭生态环境保护作为推动全市生态文明建设的基础，全方位呵护这方植被。市委、市政府持续推进秦岭“五乱”整治，加大对秦岭地区水源地保护、自然保护区建设力度，以及矿山和小水电开发等重大问题执法监管力度，使宝鸡人与大秦岭相依相伴、相辅相成！

宝鸡不断破解保护与发展难题，以整体保护、系统修复、综合治理为思路，用高水平保护推动高质量发展。

近年来，宝鸡在推动工业绿色发展转型上不遗余力。秦川机床与德

国博世力士乐联袂打造了一套智能化、数字化生产系统，实现了“秦川工业4.0”的升级。在宝鸡吉利汽车整车生产基地，焊装机器人可实现精密操作，灵活高效，成为智能制造的“样板”……宝鸡加快推进产业结构、能源结构、运输结构调整，以老工业城市产业转型升级示范区建设为抓手，推动重点行业企业绩效升级。

宝鸡积极应对气候变化，正编制全市碳达峰方案，强化温室气体排放管理，加强石化、化工等7个重点行业企业碳排放核算核查和碳排放配额清缴履约工作。

深化大气污染防治。坚持以PM2.5和臭氧协同防控为主线，推进工业炉窑深度治理、水泥行业超低排放改造、VOCs无组织排放治理等工作，推动全市空气质量持续改善。

加快推进水环境治理。推进千河、小韦河、麦李河等流域综合整治，加快城镇生活污水处理和配套管网建设。

加强土壤污染防治，尽快实现重点监管单位土壤污染隐患排查全覆盖，开展土壤污染状况调查和风险评估。

绿色发展理念深入人心。“12369”环保微信举报平台，拓宽群众参与渠道和范围，“十三五”以来，累计受理群众举报2241件。

“十三五”期间，我市单位GDP能耗下降率为16.01%，主要污染物减排效果显著。

宝鸡生态文明建设呈现加速发展新局面，一个播洒绿色希望、稳中求进的美丽宝鸡，正开启高质量发展新征程！

全市交通重大项目征地拆迁和建设环境保障工作调度会要求： 促进项目建设快速有序推进

本报讯 4月1日上午，全市交通重大项目征地拆迁和建设环境保障工作调度会在扶风县召开。市委常委、副市长丁胜仁参加会议并讲话。

当天，与会人员在麟法高速控制性工程西岔沟大桥、野河山隧道出口施工现场，观摩了项目建设进度、质量管理等工作情况。会议指出，眉太、关环、麟法、鄂周眉等在建高速，以及北过境及钊礆高速、G310眉县青化至渭滨高家镇一级公路改扩建项目等，是省市谋划实施的重大交通项目，对稳增长促投资、完善路网结构、带动产业发展等

具有重要意义。

会议要求，各有关县区和部门要牢固树立交通先行理念，扎实做好征地拆迁、施工建设和环境保护等工作。要紧盯目标，压实责任，按照6月底完成征迁任务目标要求，把握关键环节和时间节点，将工作责任落实落细。要加强统筹协调，全力以赴解决项目存在的手续办理、工作协调难题。要通过定期排名通报、督导问责等形式，促进项目建设各项工作快速有序推进。

市级有关部门，项目涉及9个县区负责同志和项目单位负责人参加会议。本报记者 李依涵

从严落实责任 守住安全底线 市领导检查我市交通运输安全生产工作

本报讯 4月1日下午，市委常委、副市长丁胜仁检查我市交通运输领域安全生产工作。

丁胜仁一行先后来到G244潘家湾危化品车辆运输检查站、吉隆特运、宝运集团，检查危化品运输安全落实、运输企业车辆动态监管、驾驶员安全管理培训等工作。

丁胜仁强调，安全生产工作责任重大，交通运输行业要坚持安全无小事，以兢兢业业、如履薄冰的思想将安全生产常抓不懈。相关行业部门要落实监管责任，深刻剖析存在问题

和薄弱环节，加强和改进道路运输安全管理工作，不断提升交通管理服务水平。运输企业要坚决守住安全底线，严把车辆关，进行定期安全检查；严把人员关，落实驾驶员、监督员、押运员等关键岗位教育培训；严把运输关，完善加强车辆动态监管；严把装卸关，采取有力措施，提升货运安检等级。相关监管部门要不断加大常态化安全投入、培训、检查力度，确保各项制度措施落到实处，坚决遏制重特大安全事故发生。

本报记者 李依涵

驻市委宣传部纪检监察组： 家风故事出新又走心

本报讯 近日，市纪委监委和市妇联联合组织的“我的家风故事”征文评选结果出炉，驻市委宣传部纪检监察组选送的8篇稿件全部获奖，其中一等奖占获评一等奖总数的五分之一。

“德润宝鸡·家风建设”主题活动启动后，驻市委宣传部纪检监察组协调驻在部门和监督单位党员干部积极撰写分享“我的家风故事”，并制定活动任务分解方案，将“我的家风故事”任务予以细化，确定分值权重，做到工作有部署、活动有载体、推进有目标。驻市委宣传部纪检监察组参与监督单位科级领导干部家访工作过程中，敏锐捕捉到干部极具特色、极其鲜活的家风事例，随即动员其着手撰稿，

参与征文活动。各监督单位利用党小组活动组织开展“家家家风家训故事分享会”等线下活动，使得一批家风传承好、业务水平高、敬业精神强的宣传思想文化战线优秀干部成为大家学习的榜样，分享家风故事成为年轻干部的新热潮。

驻市委宣传部纪检监察组将继续探索和推进廉洁文化建设，以落实科级干部廉谈话访制度为载体，把廉谈话访作为对年轻干部教育管理监督的抓手，引导年轻干部提高拒腐防变免疫力，扣好廉洁从政“第一粒扣子”。

(秦风)

德润宝鸡·家风建设

宝鸡税务系统围绕全国税收宣传月开展多项活动—— 税收优惠促发展 惠企利民向未来

今年4月是第31个全国税收宣传月。从本月起，宝鸡市税务局将全方位、多角度、多形式开展以“税收优惠促发展 惠企利民向未来”为主题的系列宣传活动，解读组合式税费支持政策、退税减税政策，提升纳税服务质效、办好惠民实事，优化税收营商环境，提高落实《关于进一步深化税收征管改革的意见》的工作成效，充分展现税务部门高质量推进税收现代化的探索与成效。

宣传月活动将延续整个4月，宝鸡税务系统将在全市统筹开展“回眸十年话税收 喜迎党的二十大”“税费政策进企业助力发展稳增长”“讲述依法纳税‘诚’风破浪”等一系列宣传活动。各县区税务局将结合区域特色开展丰富多彩的活动，将税收宣传融入贴近纳税人缴费人的各类活动中，形成上下联动、同频共振的良好氛围。

市税务局将在媒体上开设专栏，组织线上有奖税费知识答题，邀请各界群众谈感受，展现智慧税务新亮点，提升税收宣传月活动的知晓度、参与度。

市税务局将利用门户网站、微博、微信、纳税人缴费人微信群等精准推送税费政策，聚焦纳税人缴费人急难愁盼问题，回应纳税人缴费人关切，助力企业复工复产。同时，还将通过户外广告、LED大屏、出租车显示屏、手机短信等同步展播税收宣传月主题内容，进一步提升公众对税费法律知晓度、对税收法治的认同度，营造诚信纳税缴费的良好氛围。

市税务局还将为我市部分中小学推送“税官讲税法”及法治微视频中的优秀作品，利用“青少年税法学堂”开展线上税法宣传。同时，紧扣毕业季大学生创业就业税法需求，在高校及中专院校举办“税法文化节”。邀请部分青少年到办税大厅、税务机关、法治基地体验学习，开展“红领巾办税厅”“大学生志愿岗”等活动。

(于岚)

